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Σε απάντηση της ανωτέρω Αναφοράς, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Νικόλαος Ηγουμενίδης, 
σχετικά με το από 22 Οκτωβρίου 2019 ψήφισμα του Συλλόγου Εργαζομένων Καθαριότητας και 
Εργατοτεχνιτών Δήμου Ηρακλείου Κρήτης, κατά λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Η χρηματοδότηση των πρωτοβάθμιων Ο.Τ.Α. της Χώρας από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς 
Πόρους (Κ.Α.Π.) γίνεται βάσει των πιστώσεων που εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό 
Προϋπολογισμό, ο οποίος ψηφίζεται από τη Βουλή των Ελλήνων. Με κοινή δε απόφαση των 
Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών, η οποία εκδίδεται ύστερα από πρόταση της Κεντρικής 
Ένωσης Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.), καθορίζεται το ύψος των πιστώσεων που προορίζονται για την 
κάλυψη των επενδυτικών καθώς και των λειτουργικών δαπανών τους.

Η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των οικείων 
Δημοτικών Συμβουλίων, υπό την εποπτεία του Κράτους, η οποία συνίσταται αποκλειστικά σε έλεγχο 
νομιμότητας των πράξεών τους και σε πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών.

Στο πλαίσιο αυτό, στο Δήμο Ηρακλείου του Νομού Ηρακλείου, κατανεμήθηκε από τους Κ.Α.Π. 
2018 για την κάλυψη δαπανών εκτέλεσης έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων του, το ποσό των 
1.781.970,00€, ενώ αντίστοιχο ποσό για την ίδια δράση έχει προγραμματισθεί να αποδοθεί στον ίδιο 
Δήμο και κατά το τρέχον έτος.

Ήδη από τους Κ.Α.Π. έτους 2019, για την κάλυψη δαπανών εκτέλεσης έργων και επενδυτικών 
δραστηριοτήτων, έχει αποδοθεί στον ανωτέρω Δήμο το ποσό των 890.985,00€.

Επιπλέον, το Υπουργείο Εσωτερικών δημιούργησε το Ειδικό Πρόγραμμα Ενίσχυσης Δήμων με 
την ονομασία «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ», με σκοπό την ενδυνάμωση της ισόρροπης ανάπτυξης των Δήμων 
της Χώρας, τη βελτίωση των υποδομών και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της τοπικής 
οικονομίας. 

Βάσει του Προγράμματος αυτού, εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. πρωτ. 5132/23-02-2018 (Α.Δ.Α.: 
ΩΛΓΩ465ΧΘ7-ΙΝΝ) Πρόσκληση Ι του Υπουργού Εσωτερικών, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, με 
τίτλο «Προμήθεια μηχανημάτων έργου ή/και συνοδευτικού εξοπλισμού», συνολικού ύψους 
60.000.000,00€, με σκοπό την ενδυνάμωση των τεχνικών υποδομών και κατ’ ακολουθία των 
υπηρεσιών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, για την καλύτερη εξυπηρέτηση των αναγκών των κατοίκων.

Ο Δήμος Ηρακλείου του Νομού Ηρακλείου, εντάχθηκε στο ανωτέρω Πρόγραμμα, με συνολικό 
προϋπολογισμό 330.000,00€.
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Περαιτέρω, έχει εκδοθεί η υπ’ αριθμ. πρωτ. 30292/19-04-2019 (Α.Δ.Α.: 68Γ3465ΧΘ7-Ψ25) 
απόφαση επιχορήγησης των δήμων της χώρας από το Πρόγραμμα «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ», για την 
υλοποίηση έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων αυτών, που εντάσσονται στους αναπτυξιακούς 
άξονες προτεραιοτήτων του προγράμματος, όπως προσδιορίζονται από την υπουργική απόφαση 
αριθμ. 4748/20-02-2018 (Α.Δ.Α.: 6ΛΕΙ465ΧΘ7-ΧΚΛ), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. Από την εν 
λόγω επιχορήγηση, ο Δήμος Ηρακλείου Κρήτης δικαιούται συνολικό ποσό ύψους 1.742.900,00€.

Ως προς το αίτημα για προσλήψεις προσωπικού, σας γνωρίζουμε ότι στο πλαίσιο εφαρμογής της 
ειδικής διαδικασίας του άρθρου 24 του ν. 4479/2017 (Α΄ 94), εκδόθηκε η 3Κ/2018 προκήρυξη του 
ΑΣΕΠ, για την πλήρωση με σειρά προτεραιότητας οκτώ χιλιάδων εκατόν εξήντα έξι (8.166) κενών 
οργανικών θέσεων σε ανταποδοτικές υπηρεσίες καθαριότητας, ηλεκτροφωτισμού και ύδρευσης - 
άρδευσης - αποχέτευσης των Ο.Τ.Α. Α΄ Βαθμού και των νομικών προσώπων αυτών, της οποίας 
έχουν ήδη εκδοθεί τα οριστικά αποτελέσματα. Το δε προσεχές διάστημα, αναμένεται να εκδοθεί και 
συμπληρωματική προκήρυξη για την πλήρωση επιπλέον θέσεων των φορέων που έστειλαν τα 
αιτήματά τους μετά τις τιθέμενες με τη σχετική εγκύκλιο προθεσμίες. 

Επισημαίνεται, τέλος, ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 103 του Συντάγματος, 
απαγορεύεται η μονιμοποίηση των εκτάκτων υπαλλήλων του Δημοσίου, των Ο.Τ.Α. και του 
ευρύτερου δημόσιου τομέα, καθώς και η μετατροπή συμβάσεων ορισμένου χρόνου σε συμβάσεις 
αορίστου χρόνου. 

Κατά τα λοιπά, αρμόδιο να ενημερώσει τη Βουλή των Ελλήνων είναι το συνερωτώμενο 
Υπουργείο.
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